
Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 22.09.2023 
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1. Genehmigung des Protokolls der vorangegangenen Sitzung 

 
2. Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse 

In der nichtöffentlichen Sitzung vom 14.07.2023 wurde der Umstrukturierung im 
Hauptamt mit Schaffung einer Stelle für den Bereich Liegenschaften zugestimmt.  
 

3. Bürgerfragestunde 
Eine Bürgerin erfragt, wie hoch eine Bebauung im Amselweg nach Aufhebung des 
Bebauungsplans künftig sein dürfte und welchen Grenzabstand künftige Bebauun-
gen einhalten müssen. Der Vorsitzende erläutert, dass sich künftige Bauvorhaben in 
die Umgebungsbebauung einfügen und die baurechtlich vorgegebenen Abstands-
flächen eingehalten werden müssen. 
Ein weiterer Bürger regt an den Hochwasserschutz im Bereich Rosenharz als Ta-
gesordnungspunkt in einer künftigen Gemeinderatssitzung zu besprechen und über-
gibt dem Vorsitzenden ein Schreiben der Anwohner.  

 
4. Auftragsvergabe zur Aufhebung B-Plan Knobel I 

Im Zuge der Umnutzung des Flurstücks 462/3 (ehemals Standort Kindergarten St. 
Martinus) wurde in Absprache mit der Grundstückseigentümerin eine Änderung bzw. 
Aufhebung des Bebauungsplans „Knobel I“ geprüft. In der vergangenen Sitzung 
stimmte der Gemeinderat der Aufhebung des Bebauungsplans „Knobel I“ zu und 
beauftragte das Büro Sieber Consult, Lindau mit den Planungsleistungen. Die Ver-
fahrenskosten werden der Grundstückseigentümerin in Rechnung gestellt.  

 
5. Badebetrieb des Hallenbads Saison 2023/2024 

In der vergangenen Saison konnte das Hallenbad dank der Unterstützung des DLRG 
öffentliche Badezeiten anbieten. Weitere Zeiten wurden an andere Vereine und An-
bieter von Schwimmkursen vermietet. Auf den Betrieb des Dampfbades und den 
Warmbadetag wurde jedoch insbesondere wegen der Kurzfristenergieversorgungs-
sicherungsmaßnahmenverordnung verzichtet. Auch in diesem Jahr bietet das DLRG 
die Unterstützung an, sodass ein öffentlicher Badebetrieb nun auch wieder mit Nut-
zung des Dampfbades an einem Tag angeboten werden kann. Samstags bleibt der 
öffentliche Badebetrieb mit Kinderspielnachmittag erhalten. Weitere Zeiten werden 
an andere Anbieter von Schwimmkursen  oder Vereine vermietet. Der Gemeinderat 
stimmte dem Betrieb, den Betriebszeiten und den Preisen bei einer Enthaltung mehr-
heitlich zu. Die Informationen zum Badebetrieb in der Saison 2023/2024 werden in 
Kürze zusammengestellt und veröffentlicht.  

 
6. Baugesuche 

a) Umnutzung einer Ferienwohnung zu dauerhaftem Wohnen sowie Einbau einer 
weiteren Wohnung durch Umnutzung von gewerblichen Räumen, Wagensperre, 
Flst. Nr. 147/3 

b) Umnutzung des bestehenden Ökonomiegebäudes zu Wohnraum, Hargarten, 
Flst. Nr. 180/5 

c) Anbau Carport an bestehendes Wohnhaus, Ravensburger Str., Flst. Nr. 466/23 
 
Den Baugesuchen wurde jeweils einstimmig zugestimmt.  
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